

一边则是传统强队的衰落。“四星德国”、世界排名第二的比利时队、上届欧锦赛四强丹麦队不仅爆冷输球，而且最终止步小组赛。

有意思的是，统计显示，没有任何球队在卡塔尔世界杯小组赛三战全胜，保持不败的球队也仅有5支。而在1998年法国世界杯和2002年韩日世界杯，都有12支球队小组赛保持不败。这是不是能够说明，在世界足球范围内，强弱队之间的差距正在逐渐缩小？

还有一些老将则将永远告别世界杯的舞台。37岁的C罗和35岁的梅西，是卡塔尔世界杯当仁不让的“流量担当”。虽然不再年轻，但为了这“最后一舞”，他们几乎拼尽了所有。而贝尔、穆勒、格策、阿扎尔、德布劳内、苏亚雷斯、卡瓦尼……随着球队被淘汰而离开的他们，心里就算千般不舍、万般不甘，也不得不说再见。

当然，在卡塔尔世界杯产生16强之后，外界公认的最大输家是中北美足球。随着加拿大队、墨西哥队、哥斯达黎加队被淘汰出局，中北美及加勒比海地区在16强中只剩美国队这一支独苗，出线比例25%，出线率排在各地区末尾。

在12月4日凌晨结束的第一场卡塔尔世界杯1/8决赛中，美国队又拿经验丰富的荷兰队毫无办法，最终黯然出局。世界杯开赛仅两周，淘汰赛刚刚开始，中北美及加勒比海地区的球队已经全部出局。这不禁让人担心，2026年在中北美洲举行的世界杯，3支东道主美国队、加拿大队、墨西哥队的前景。

不过，三个东道主也不必自扰，毕竟本届东道主卡塔尔队已经留下



虽然国足重回世界杯现阶段还只能是个梦想，但今年初北京冬奥会上，中国体育代表团已经为我们带来了太多惊喜、太多荣耀，以及太多感动。



了一连串尴尬的纪录——1个进球7个丢球、首个输掉世界杯揭幕战的东道主、第二个未能小组出线的东道主、本届世界杯第一个出局的球队、世界杯史上首个小组赛连败三场、零积分的东道主……

而且最尴尬的或许还是中国队。亚洲球队在本届世界杯上的表现让世界对亚洲足球队刮目相看。国际足联主席詹尼在接受媒体采访也是公开表态：特别期待着下届扩军后的世界杯能看到中国队和意大利出线。

但卡塔尔世界杯期间，在中国足球界爆出的大新闻却是——接德里皮教鞭、率国足参加第22届世界杯亚洲区预选赛的主教练李铁，涉嫌严重违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。

再来看看四年后：2026世界杯，中国男足有戏吗？由于2026年世界杯扩军，亚洲区的出线名额增至8.5个，12强赛也变成了18强赛。可以肯定的是，国足进军世界杯的难度势必减小了。但这只是外在因素之一，其他还包括分组抽签、对手情况、伤病意外甚至运气成分。

而真正能够起决定作用的还是自身实力。但目前国足的实力还真难以恭维，世界排名78位，亚洲排名11位。单从这两个排名来看，出

线希望真的不大，或者只能说“存在出线的可能”。

还是那句老话“留给中国队的已经差不多了”，但只要心存希望，或许真能有奇迹。就连曾带领中国踢进世界杯的“神奇教练”米卢也表示，不要看过去，要看未来，重点培养年轻球员、踢很多重要的比赛提升经验，加上努力训练，中国男足就一定有机会。

创冬奥会参赛历史最好成绩

虽然国足重回世界杯现阶段还只能是个梦想，但今年初北京冬奥会上，中国体育代表团已经为我们带来了太多惊喜、太多荣耀，以及太多感动。9金4银2铜，中国冰雪健儿在家门口创造了冬奥会参赛的历史最佳战绩。不仅如此，金牌榜第三位的首次入围、全项目参赛的目标实现……在一代又一代冰雪人的接续传承下，中国冰雪傲然于世，呈现了勃勃生机。

自2月5日北京冬奥会开幕式后的第一个金牌日起，“中国红”便始终闪耀赛场。

当天，中国短道速滑队由武大靖、任子威、范可新等运动员联袂摘得混合接力金牌，这是本届冬奥会新增项目，也是中国体育代表团